

YAOWEN

民生实事半年报

“健康之城”护佑百姓健康

■记者 王茹彤

【民生实事】金平湖维康行动【半年成效】“因病致贫、因病返贫，这样的难题如何破解？”为解决这一问题，市民政局牵头8个部门联合开启金平湖维康行动，为百姓健康“保驾护航”。该行动是2021年市政府重点民生实事项目，也是我市四大“初心行动”之一，它涉及到病有所医、弱有所扶、劳有所得、老有所养等多个民生领域，主要围绕“保障一救助一预警”一体化帮扶体系，构建困难群众生活救助、医疗救助、就业援助等多维帮扶新模式。

转眼间，金平湖维康行动已启动半年。截至目前，我市已出

台提高大病保险报销水平的调整方案(自今年1月1日起执行)并及时落实到位。大病保险合规医疗费用支付比例将提高到70%，医疗救助对象大病保险起付线降低一半，大病保险合规医疗费用支付比例提高到80%。另外，眼下正在推进的商业补充医疗保险也是金平湖维康行动的重要内容之一，进一步解决了大病高额医疗费用的负担。保障是为了更好的救助。家住当湖街道松枫社区的老人二福(化名)是一名重度残疾人，家庭人口也只有他一人，失去劳动能力后，老人的生活、健康问题也受到了民政部门的关注，在智慧救助信息系统的幸福清单中，可以

看到目前该老人能够享受到如低保救助、医疗救助、重度残疾人护理补贴等涉及6个救助部门的10项救助类别，共获得救助资金总数71432元。“现在看病大部分都能用医保，也得到了很多社会上的救助和补贴，真的非常感谢。”二福说。现在，智慧救助系统已实现实体化，就建设于平湖市民政局局内，市民可以在大厅内了解、办理相关业务。二福老人的救助只是金平湖维康行动中几项措施发挥作用的结果，此外，就业帮扶举措在这半年时间内也发挥了重要作用。据了解，现已帮扶失业人员再就业4053人，其中就业困难人员再就业1268人，开发公益性岗位38个。并

对2020年认领的71户困难职工家庭“虚拟岗位”按月发放帮扶资金每月500元，合计每年6000元。加强兜底保障救助、拓展职工医疗互助、加大慈善救助医疗救助力度、优化卫生健康服务……这些举措合力为困难家庭带来了生活的新希望。保障和救助有了，“防贫”预警也不能少。依托平湖市智慧救助信息系统，实现从“人找政策”向“政策找人”、从“申请救助”向“主动救助”转变，主动发现并推介新申请社会救助、因病致贫、因

残致贫、免费用水、免费用电、免费观看有线电视等待申请或潜在的救助对象给相关部门(单位)，确保相关救助及时跟进。

【攻坚目标】金平湖维康行动将加速推进救助数字化改革，积极探索金平湖维康码应用场景，拓展救助需要的采集，优化智能研判，确保救助预警更加精准、高效。继续完善多层次医疗保障体系，满足多元保障需求，进一步提升医疗保障水平，积极助力共同富裕，让每一个人都看得起病。



市民送来绿豆汤 消防还礼“平安包”

■记者 钱澄蓉 通讯员 王 力

本报讯 近日，一条由“嘉兴消防”微信公众号推送的短视频走红网络，视频前半段的内容是我市一名爱心店主冒着酷暑2次给消防站送清凉，后半段则是消防员带着“安全礼包”上门“回礼”。视频引来不少网友点赞，更有网友评论：热心店主送来清凉，消防员“还礼”平安，是这个三伏天里最“有爱”的画面。

昨天，记者联系到视频中的热心店主——平湖华大头蟹壳黄店老板华旭峰。原来，华旭峰经营的小店有外送服务，他经常自己送货，算得上半个户外工作者，入夏以后天气更是炎热灼人，深有体会的他特别想为高温下坚守岗位的人做些什么，而华旭峰第一个就想到了守护城市安全的消防员。7月12日是入伏的第二天，华旭峰用车拉着自己店里制作的绿豆汤来到了市区当湖西湖路的平湖市消防救援大队，当天他放下两箱绿豆汤，说了一句“我是来送清凉的”就转身离开了。在随后的7月13日、7月14日两天里，华旭峰还分别向钟埭消防救援站、三港路消防救援站、服装城消防救援站送去了“清凉”。

一杯杯绿豆汤“甜”到了消防员们的心，通过绿豆汤的包装，平湖市消防救援大队的消防员打听到了华旭峰小店的地址。7月15日下午，2名消防员带着一份特殊的“回礼”——一只应急救援箱，上门致谢。看到华旭峰的店里有不少大型烤箱，消防员们还进店查看了一番，并针对店里的实际情况，指出了一些防火重点区域和有效做法。“华师傅一连3天给主城区几个消防站送清凉，让我们倍受感动，所以我们也希望表达一份自己的心意。”平湖市消防救援中队中队长钟盛茂说，他们认为安全是最重要的，因此选择了这样一份回礼。

“这份礼物十分特殊，也很贴心，是我没有想到的惊喜。”华旭峰说，消防员上门那天，他提了一个小请求，跟消防员们握个手、照个相，如今看着手机里的这张照片，他还是满满的激动，用他自己的话说，这就像粉丝跟自己喜爱的明星握手那样高兴。

记者还了解到，消防员并不是这次“送清凉”行动中唯一的对象，在7月15日、7月16日，华旭峰还给工作岗位上的交警、环卫工人等户外工作者送清凉，截至记者发稿，华旭峰的小店已经送出了450多份清凉饮品。“送清凉的事，我会一直做下去。”华旭峰说，现在他开始发动朋友到店里面绿豆汤，送到监护在烈日下的工作者手中，希望更多人能在工作中感受到这份清凉。

“幸福自治家园”为基层治理添动力

■记者 钱澄蓉 通讯员 朱丽玲 周 涛

本报讯 “对巡逻时发现的治安案件先要疏散周边群众，及时联系社区民警处理……”近期，独山港镇全公亭社区组织开展了一场银发自治巡逻队提升培训会，会议特别邀请曾荣获“全国优秀人民警察”称号的民警汪东晓为社区13名巡逻队员及居民骨干进行相关巡防业务培训，民警的精彩授课也获得了学员们的一致好评。

此次依托“幸福自治家园”项目举办培训会，不仅为学员们送去了“巡防”技能，发放了巡逻背包、应急袋、救援绳、巡逻记录本等专业巡防装备，还专门定制社区专属的巡防马甲，配上独有的LOGO，让社区自治巡逻队伍向专业队伍看齐，让全公亭社区2.0版本巡逻队开启新征程，也为美丽城镇治理美建设增添力量。

据悉，2017年9月，由全公亭社区幸福港湾红色驿站的站长及老党员唐金祥牵头，全公亭社区党委书记朱丽玲发起重新成立义务巡逻队，命名为银发自治巡逻队。由老党员、居民组长和居民组成，其成员包括45年党龄的老党员唐金祥、40年党龄的老党员庄坤荣和朱尧楼，居民小组长柯玉英、社区居民吴水龙和陈增强，它的前身是老年巡逻队。该队队员穿梭在全公亭社区的大街小巷，发挥政策宣传员、矛盾调解员、治安防范员、隐患排查员、为民服务员等“五大员”职责，并协助社区管理沿街沿路商铺的卫生、背街小巷环境卫生和为社区建设献计献策等。

自美丽城镇建设以来，全公亭社区为做好长效治理工作，积极探索社区自治新模式，不断发展党员、居民骨干等加入银发自治巡逻队，致使该队队员从起初的3名一直发展到现今的23名骨干组成的庞大队伍。同时，在党建引领、三社联动、三治融合“三项机制”助推下，银发自治巡逻队发挥越来越大的作用，成为了社区居民的“暖心人”“传声筒”“安全员”。银发自治巡逻队自成立以来，共参与社区巡逻3285人次，发现并上报安全隐患800余处，参与调解矛盾100多起，真正成为了走在人群中的社群网络纽带。

我市多措并举保障汛期安全

上接C1版

渔民出海口、九龙山滨海休闲道、乍浦山湾等重点区域安装数字化声控设备，设备通过海洋专网传送音频，在游客经过时触发设备，提醒下海危险；在风暴潮等灾害天气到来时，数字化声控设备将24小时循环播放预警内容。

此外，我市还依托“防灾减灾日”，组织开展提高灾害防治能力，面向公众宣传风暴潮、海浪、海啸、赤潮、森林防火等防灾减灾知识普及活动。积极开展应急演练、灾情网络监测和海洋防灾减灾宣传，充分调动海洋灾情信息员的主观能动性。同时开展避灾演练，模拟启动响应、应急工作部署、人员转移安置、响应解除等场景。

遗失声明

●黄华忠遗失平湖市第一人民医院的浙江省医疗住院收费票据1份，票据代码：31301，票据号码：1754771339，金额：24077.45元，声明作废。

■记者 王茹彤 高 洁

学生档案：沈富豪 高考分数：596分 报考大学：江西师范大学 应用心理学专业

待人礼貌，笑起来一脸阳光，这是沈富豪给人的第一印象。沈富豪家住新仓镇石路村长寿浜，刚至村口，记者就看到一个骑着自行车的大男孩站在村口的马路旁等待，七月的阳光炙热而肆意，而男孩脸上的笑意却没有因为炎热而减少半分。他走上前大方地介绍自己，“你们好，我是沈富豪。”

来到沈富豪家，会发现家里的物件不多，但非常整洁，不管是地面、桌子，还是楼梯的扶手，都干干净净。沈富豪告诉记者，自己从小就经常和奶奶两个人在家，奶奶年纪大了，干不了重活，他也因此练就了“一身本领”，洗衣、做饭、打扫卫生样样精通。

■记者 华婷婷 通讯员 倪春军 凌真烈

本报讯 近日，曹桥街道一村民家中突然起火，危急时刻，正在巡逻的中能保安吴进良立即冲进火场救火，有效控制住了火势，避免了更大险情的发生。当天上午9时40分，曹桥派出所接到报警电话并立即前往救援。但当警员们抵达现场时，火势已被扑灭，原来是中能保安吴进良在巡逻时听到呼救声，第一时间找到了着火点并将其扑灭，从而遏制了火势的进一步扩大。

时间倒回到当天上午9时多，中能保安负责曹桥南路路面队员吴进良在巡查桥南箱包

衣、做饭、打扫卫生样样精通。刻苦学习为梦想拼搏

沈富豪小学、初中都是在新仓镇就读的，他从小就成绩优异，从未在学习方面让家长操过心。初三那年，沈富豪凭借自己的勤奋和努力被保送到平湖中学，高中三年的“历练”让他越来越清楚地知道自己的目标，以至于记者在问他填报了什么大学时，他几乎是脱口而出：“当然是师范！”文科是沈富豪的强项，今年高考，沈富豪的政治、历史、地理三门科目的分数均在90分以上，其中历史更是拿了满分。“历史是我最喜欢的一门课，学习历史是我的一项兴趣爱好，它让我觉得学习是一件十分愉快的事。”沈富豪说。当提到自己的学习方法，沈富豪告诉记者：“文科有很多需要背诵的地方，我的秘诀就是每天反复地大声朗读，能够有效地加深记忆。”

努力成为爸爸的骄傲

“高考前的最后一个月，我感觉压力很大，一直埋头学习，几乎都不怎么和同学交流，这些压力到最后也没有办法缓解，导致我高考的时候没有发挥好。”回忆起自己的高考经历，沈富豪仍有遗憾。高考前最后一个月的高压，是因为沈富豪迫切地希望自己能够考取一所好的大学，帮助爸爸分担家庭的重任。3年前，沈富豪的母亲因病去世，家中只剩下沈爸爸一个人支撑着家庭，沈爸爸现在在食品厂工作，非常辛苦，时常要工作到很晚才回家。尽管忙碌，但沈爸爸也并没有忽视对儿子的教育，对于儿子的各项决定都给予了最大的支持。沈爸爸从来不与沈富豪说家

庭的困难，可懂事的沈富豪什么都明白，吃穿用度从不和同学攀比，只暗暗用功，拿成绩说话。当别的同学通过课外补习成绩超前时，沈富豪则充分利用好课堂和自己点点滴滴的休息时间刻苦学习。自律自强的阳光男孩

家庭的重担和学习的压力并没有压垮这个阳光男孩，走进他的房间，就被他桌面上的两张练字帖吸引了目光。原来，沈富豪每天都会抽出一点时间练习、描摹字帖。字帖上认真的一笔一画，是他努力让自己变得更优秀的证明，写出一手好字是他给自己定下的目标。沈富豪告诉记者，在经历了高考后，他深刻意识到了不管是学习还是生活，都需要劳逸结合，于是他利用暑假时间，不断摸索出一套适合自己的生活和学习方式，来适应高中生到大学生的角色转换。

除了练字，他每天清晨5点就起床出门晨跑，微风拂过的田野和清爽的空气带给他的是一天的好心情。跑完步用完早餐后，他就开始阅读英语外刊，一直持续到上午9点结束。除了生活上的自律，沈富豪在未来规划上也做好了准备，他利用暑假时间认真学习PPT的制作方法，希望可以在读大学期间利用空闲时间做些兼职，这样他在大学里也能帮爸爸减轻一些家庭负担。说起未来，自律自强的他满怀憧憬。

“我希望可以提前做些准备，未来，我还想要考研究生，实现自己的梦想，然后用最好的姿态去迎接美好的生活。”沈富豪激动地说道。



巡查路遇火情 保安挺身救火

厂附近时听见呼救声，他循声查看，发现是附近的一位老奶奶家中着火，老奶奶已跑到家门大声呼救。吴进良立即冲进房内，很快便找到了房间内的火源。当时火已经将棉被和沙发点燃，现场浓烟滚滚，火势有愈演愈烈的趋势。吴进良没有思考的时间，立即用洗脸盆在旁边卫生间接水，扑向燃烧物品，

连续来回多次后，最终成功浇灭了火源，阻止了火灾的蔓延，保护了老奶奶和周边居民的人身安全，最大程度减少了财产损失。

“在日常管理过程中，遇到这样的事情挺身而出，也是我们作为管理负责队员的职责所在，无论当时谁碰到都会这样做的。”吴进良在事后说道。在其他同事和

村民得知此事后，纷纷给吴进良的英勇表现点赞。在大家眼中，吴进良每天负责管理街道秩序时一直勤勤恳恳，虽然话不多，但总是认真对待工作，用心守护曹桥街道的平安和美丽。



平湖电力设备检修预告

Table with 4 columns: 尊敬的用电客户, 检修范围, 检修时间, 检修范围. Lists power equipment maintenance schedules for various areas like 钟埭街道, 平湖街道, etc.

国网浙江平湖市供电有限公司 2021年7月19日